

ЮБИЛЕЙ

Азамат Мухитдинович Шамсиев (к 75-летию со дня рождения)

Выдающемуся детскому хирургу, видному учёному и руководителю, доктору медицинских наук, профессору кафедры детской хирургии № 1 Самаркандского государственного медицинского университета Азамату Мухитдиновичу Шамсиеву исполнилось 75 лет, 53 года из них он посвятил врачебной, педагогической и общественной деятельности.

А.М. Шамсиев родился в Хатырчинском районе Самаркандской области в семье служащего. В 1962 г. поступил на педиатрический факультет Ташкентского медицинского института, по окончании которого работал хирургом в Булунгурской районной больнице, а затем в клинике Самаркандского медицинского института. В 1970–1973 гг. Азамат Мухитдинович проходил целевую аспирантуру на кафедре детской хирургии Ростовского государственного медицинского института и успешно защитил кандидатскую диссертацию «Лечение застарелых переломов дистального конца плечевой кости у детей».

С 1973 по 1976 г. А.М. Шамсиев работал ассистентом, затем доцентом на кафедре детской хирургии Самаркандского медицинского института, 1977–1980 гг. – детским хирургом в Областной детской клинической больнице г. Донецка. В 1980 г. поступил в докторантуру на кафедру детской хирургии Донецкого государственного медицинского института. Этот период деятельности был посвящён разработке методов диагностики и хирургического лечения деструктивных пневмоний у детей. По результатам научных исследований в 1983 г. он успешно защитил докторскую диссертацию «Лечение деструктивных пневмоний у детей» в Научно-исследовательском институте педиатрии АМН СССР.

В 1985 г. Азамат Мухитдинович организовал и возглавил кафедру детской хирургии № 2 Самаркандского государственного медицинского института. В этом же году он

был назначен главным детским хирургом Самаркандской области. В 1987 г. А.М. Шамсиев получил учёное звание профессора.

По инициативе и под руководством профессора А.М. Шамсиева был создан Самаркандский Научный центр детской хирургии, оказывающий специализированную хирургическую помощь детям Самаркандской области и юго-западного региона Узбекистана, директором которого и был назначен. В ноябре 2004 г. А.М. Шамсиев был избран ректором Самаркандского государственного медицинского института, который возглавлял 16 лет.

А.М. Шамсиев – блестящий хирург с широким диапазоном проводимых операций. В практику детской хирургии Самаркандской области им впервые были внедрены операции при врождённых пороках сердца, бронхоэктатической болезни, воронкообразной грудной клетке, циррозе печени, врождённых пороках мочеполовой системы, пороках развития толстой кишки, язвенной болезни двенадцатиперстной кишки, а также бронхоскопия, бронхография, плазмолитизис, спленосорбция, озонотерапия и др.

Азамат Мухитдинович умело сочетает напряжённую лечебную работу с активной научной деятельностью. Профессор Шамсиев автор более 1200 научных работ, в том числе 10 учебников и учебных пособий, 25 монографий, посвящённых актуальным проблемам детской хирургии, успешно руководил 12 научными проектами, получил 60 патентов на изобретения. Под его руководством были подготовлены и защищены более 30 докторских и кандидатских диссертаций. Профессор Шамсиев долгие годы в качестве главного редактора возглавлял редакцию журналов «Проблемы биологии и медицины» и «Вестник врача», является членом редакционной коллегии 9 журналов, в том числе журнала «Детская хирургия» (Россия).

Азамат Мухитдинович пользуется заслуженным авторитетом не только среди детских хирургов Узбекистана, но и далеко за его пределами: он избран членом Нью-Йоркской академии наук, Королевской ассоциации здравоохранения Великобритании, Российской и Европейской ассоциаций детских хирургов, ассоциированным членом Российского общества хирургов, действительным членом Российской медико-технической академии, почётным профессором медицинского университета г. Грац (Австрия), почётным академиком Ижевской медицинской академии, является лауреатом Премии профессора В.П. Немсадзе, награждён медалью им. академика А.В. Вишневского.

Своё 75-летие профессор А.М. Шамсиев встречает полным сил и творческих замыслов. Коллеги, ученики и друзья, знающие Азамата Мухитдиновича как талантливого хирурга, выдающегося учёного, прекрасного педагога, многогранного и энергичного человека, от всей души поздравляют с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, долгих лет активной творческой жизни и новых больших успехов в его многогранной деятельности.